
1 
 

  
 
 
 
 

第１７回検討委員会の概要をお知らせいたします。 

１ 日  時  令和６年７月１２日（金） １７時００分～１８時００分 

２ 会  場  市川市立東国分中学校 技術室 

３ 委  員  ・大学教授（委員長）各学校（東国分中・曽谷小・稲越小）の学校運営協議会代表（１６名） 

４ 内  容  ・東国分爽風学園と検討委員会の今後の方向性、プロジェクト会議 

５ 説明事項及び協議内容 

 

 

 

 

 

報告 

（１）東国分爽風学園と検討委員会の今後の方向性について 

・前回の検討委員会で、東国分爽風学園の成果と課題報告書の概要についてご報告し、「中一ギャップの緩

和」等の成果や「教職員の移動や連絡調整の負担」等の課題を踏まえ、施設一体型の義務教育学校の設置

が望ましいとのご意見を検討委員会より頂きました。 

・この報告を受けて、庁内において施設一体型の義務教育学校の設置についての検討経緯を事務局より報告 

しました。 

【委員会からの意見等】（○：委員長及び委員 ●：事務局） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 教育委員会の説明事項の概要は、「会議資料」をホームページに掲載していますので、 

詳しくは、そちらをご覧ください。 

【教育委員会⇒分野別情報「学校教育・学校施設」⇒義務教育学校の設置に関する検討委員会】 

http://www.city.ichikawa.lg.jp/edu20/1111000002.html 
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●今年３月に東国分爽風学園の小中一貫教育の成果と課題をまとめ、委員長と３校の校長が教育長へ報告

しました。これをもって、市川市教育委員会としては、施設一体型義務教育学校へその在り方を進めていき

たいと考えているところです。今後進めていく上で最も大きな懸案事項であるのは、設計や建設に関わる経

費です。本市では、今後５年から１０年の間に、以前より市全体の問題としてゴミの焼却場であるクリーン

センターと斎場の建て替えを予定しており、これらに関わる費用を捻出するため新規事業を抑えている状

況です。そのような中、東国分爽風学園の設置に関わるものとして５０億円の経費が必要と想定しておりま

す。また、コロナ禍以降、様々なコストが高騰しており、人件費や建築費等が４割以上値上げになっている

場合がございます。今後につきましては、学校やクリーンセンター、斎場を含めた市公共施設を管理する課

において、今後の支出をまとめた中長期的な財政計画が示される見込みです。この見込みの中に東国分爽風

学園の設置計画を盛り込んでいきたいと考えております。本来であれば、検討委員会で建設や供用開始につ

いての具体的な話をお伝えできればと思っておりましたが、事情をご理解いただいて、引き続き、この検討

委員会において、市と皆様の情報共有の場とさせていただきたいと思っております。今後とも、ご理解とご

協力くださいますようよろしくお願いいたします。 

○確認ですが、直ぐに校舎を建てることについては延期で、今後も引き続き、教育委員会が施設一体型の義

務教育学校の設置ついて市にあげていく取り組みをして頂けるということでよろしいですか。 

●はい。 
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（２）プロジェクト会議について 

➀【第２４回プロジェクト会議（令和６年２月２７日（火）主な会議内容】 

・学校見学会、地域への東国分爽風学園の周知、専門部会代表者会議について、検討したことを報告しました。 

➁【第２５回プロジェクト会議（令和６年４月２５日（木）主な会議内容】 

・東国分爽風学園グランドデザイン、今年度実施する取組等について、検討したことを報告しました。 

➂【第２６回プロジェクト会議（令和６年５月３０日（木）主な会議内容】 

・代表委員会と生徒会の交流活動３校合同教職員研修会等について、検討したことを報告しました。 

◎代表委員会と生徒会の交流活動と３校合同教職員研修会の様子については、次回の検討委員会で報告する

予定です。 

 
 

＜次回の義務教育学校の設置に関する検討委員会の開催予定＞ 

日程：令和７年１月ごろ  場所：東国分中学校（予定） 

○わかりました。事情を聞いていますと理解できるところもあります。この件について今ここでの意見等

は控えたいと思います。引き続き、一体型校舎に対する想いは持っていますので、教育委員会に頑張って

いただきたいと思います。 

○学校の先生方が一生懸命に頑張っています。爽風カフェ等の地域と交流を深める取り組みも進んでいま

す。このような取り組みの情報共有を、３校の学校運営協議会で行うとともに、学校の応援団として検討

委員会の組織を継続して運営していきたいという提案が教育委員会からありました。地域で学校を応援す

るというところで思いは一致していると思いますので、この提案を受け入れて、引き続き進めさせていた

だきたいと思います。 

○皆様におきましては、このような事情をご理解いただき、引き続き、この検討委員会を、市と皆様の情

報共有の場とさせていただきたいと思います。今後とも、ご理解とご協力くださいますようよろしくお願

いいたします。 

 

お問い合わせ先（事務局）：市川市教育委員会 学校教育部 学校環境調整課 

Tel：047-702-5355／Fax：047-383-9203 


